 Compte-rendu de la réunion du
Conseil de Gestion du Pôle Associatif 
Hameau de la Fraternité / Merlattes / Pressavois
Mercredi 12 février 2020



Représentants associatifs
Présentes :
· Mme Françoise Bouvet (CLCV)
· Mme Maryline Peret (ASPTT)
· Mme Besson-Bourdy Elisabeth (AGV Bourges Nord) 
· Mme Elodie Jarry (Nature 18)

Excusés :
· Mme Delphine Azouigui (Esprit Libre) 
· M. Yacine Kacimi El Hassani (El Qantara)

Représentants du Centre Associatif du Hameau de la Fraternité
Présent :
· M. Pierre Manglé, Président

Représentants de la Ville de Bourges
Présents :
· Mme Danielle Serre, Adjoint au Maire délégué à l’Administration Générale et aux Anciens Combattants
· Mme Annie Mordant, Adjoint au Maire en charge de l'Action Sociale et de la Santé 
·  Mme Elise Gousseau-Brisset, Directrice des Sports et de la Vie Associative
· M. Marc Lenoir responsable du service Vie Associative et Manifestations Sportives
· M. Salim Chouli, Agent du Pôle Associatif Hameau de la Fraternité / Merlattes / Pressavois
· M. Mourad Guibane, Agent du Pôle Associatif Hameau de la Fraternité / Merlattes / Pressavois 

Excusé :
· M. Pascal Tinat, Adjoint au Maire en charge de la Politique de la Ville, de la Jeunesse, des ERP, des Travaux, de la Voirie, de la Gestion du Domaine Public, des Etudes et de l'Accessibilité







Point sur l’avancée des travaux

Au mois d’octobre dernier, le plafond de la salle familiale des Pressavois s’est effondré suite à des infiltrations d’eau. La salle avait été condamnée le temps des travaux et les associations utilisatrices relogées. Les travaux de la salle familiale aux Pressavois sont achevés. Aussi, la salle est de nouveau mise à la disposition des usagers qui en feront la demande.
De plus, en fin d’année 2019, le réseau d’eau du Hameau de la Fraternité a été entièrement refait (en passant dans les salles) et cette semaine, des spots extérieurs ont été installés afin d’améliorer la luminosité et la sécurité de la cour du Hameau. 

Questions des usagers pour l’amélioration du Pôle :

Affichage des périodes de fermeture annuelle

Habituellement, les périodes de fermeture des salles du Pôle Associatif sont affichées dans les locaux et entrées communes. L’association El Qantara s’interroge sur la possibilité que cette indication puisse être un facteur qui favorise les incivilités.
  Il a donc été décidé de modifier l’affichage des périodes de fermeture (sur les portes d’entrée mais tourné vers l’intérieur ou sur les panneaux d’affichage dans les salles).

Affichage des associations permanentes et identification de la salle polyvalente aux Merlattes

Les associations Nature 18 et Atelier Théâtre des Gibjoncs proposent que les associations permanentes des Merlattes, ainsi que la salle polyvalente soient annoncées sur le bâtiment, sur le pignon. Effectivement, cela permettrait de mieux identifier les associations présentes et de les rendre visibles depuis la rue. Cependant, le coût d’un panneau extérieur est élevé (résistance au temps et aux intempéries) et les associations locatrices pouvant déménager, la mise à jour entrainerait des frais supplémentaires. Plusieurs solutions sont proposées : 
· fixer des petites réglettes sur les portes d’entrée communes pour un affichage standardisé et lisible, comme à la maison des associations.
· Modifier les adresses postales des associations en indiquant bien « Locaux associatifs des Merlattes ». 
· Nature 18 souhaite exploiter le carré de verdure devant le site. Une demande d’occupation du domaine public doit être formulée à la Mairie. Dans le cas d’une réponse positive, rien n’empêcherai un panneau planté dans ce carré…
Les associations en profitent pour signaler que la sonnette est générale et sonne pour tout le monde : impossible donc de savoir quelle association on appelle. Serait-il possible de dissocier les sonnettes ou d’envisager une sonnerie différente pour chacun ? 
 
Installation d’un miroir dans la salle n°5 de l’Oiseau-lyre

L’association Maï No Maï a demandé l’installation d’un miroir dans la salle n°5 de l’Oiseau-Lyre.
 La possibilité de bris de glace due à l’utilisation très diverse de la salle (mariage, fêtes familiales, etc.), rend l’installation d’un miroir trop risquée dans cette salle néanmoins cela est envisageable dans le futur équipement.

Création d’un local de bricolage

L’association Nature 18 propose la création d’un local de bricolage.
 Cette demande est pertinente et entre dans le concept du tiers-lieu. Il faut prendre en compte les questions de stockage, de bruit et de poussière. 

Mise en place d’un conteneur de tri des déchets 

Des actions de sensibilisation au tri des déchets ont lieu au Hameau de la Fraternité, mais le conteneur actuel ne permet pas de faire le tri. Il est donc proposé de mettre en place un conteneur d’apport volontaire. A cet effet, le responsable collecte traitement et sensibilisation à la Communauté d’Agglomération sera interrogé sur l’installation d’un tel dispositif, afin de trouver le meilleur système (point d’apport volontaire ? Bloc béton comme aux Pressavois, déchets, papier, recyclage…). Le verre ne sera sans doute pas collecté sur place, des bennes existantes sur le quartier voir cartographie en document joint.

Une fois les conteners ou bennes mises en place, une information par affiche et flyers devra être faite auprès des usagers et des poubelles de tri devront être installées dans chaque salle. 

Intervention de Madame Azougui, représentant l’association « Esprit Libre », suite à la visite d’un tiers-lieu en région Parisienne

Mme Azougui est excusée. L’intervention est reportée au prochain Conseil de Gestion.

Poursuite des réflexions autour du futur équipement – Mise en place d’un questionnaire

Afin de répondre aux attentes des associations quant au nouvel équipement, un questionnaire a été présenté et validé par le Conseil de Gestion. Il sera mis en ligne mi-mars, avec la possibilité pour les associations n’ayant pas de connexion internet de remplir le questionnaire en format papier. Le questionnaire sera disponible à l’accueil du Hameau de la Fraternité (questionnaire en annexe).
Il s’agit de commencer à recenser les besoins et envies des associations afin d’orienter les débats à venir. 

Installation de casiers de stockage dans les salles n°1 du Partage et n°6 des Palabres

Il est proposé d’installer des casiers de stockage (casiers type piscine dont les dimensions sont P54cm X L23cm X H92cm) dans les salles n°1 du Partage et n°6 des Palabres au Hameau de la Fraternité. Un bloc contient 6 casiers.
Le Conseil de Gestion ne souhaite pas l’installation de ce mobilier. 
Les associations intéressées par ce type de mobilier pour leurs propres locaux sont invités à se faire connaître auprès de la Maison des Associations avant le 15 mars. 

Emplacement des arceaux de vélo

Le Conseil de Gestion a été convié à sortir dans la cours du Hameau pour visualiser le meilleur emplacement possible pour installer des arceaux de vélo. Les membres du Conseil ont estimé qu’ils devaient être installés à l’abri des regards et à l’abri de la pluie. Les arceaux vont donc être déplacés et positionnés entre les bancs, sous les préaux de la cour du Hameau, de façon parallèle aux façades.

Questions diverses

Mme Elisabeth Besson-Bourdy (AGV Bourges Nord) s’interroge sur le partage du futur équipement entre le Pôle Associatif et le Centre Social de la Chancellerie.
 Mme Elise Gousseau-Brisset, Directrice des Sports et de la Vie Associative explique que le centre social de la Chancellerie est une extension du CCAS, qui est lui-même un établissement public de la Ville de Bourges. Les services du CCAS et le service Vie Associative sont donc habitués à travailler ensemble, et étant liés à la même administration, les relations sont aisées. Le projet se fera en concertation. Des ateliers de travail seront mis en place et les associations seront invitées à venir échanger et pourront continuer à développer leurs activités.

Mme Elodie Jarry (Nature 18) souhaiterait utiliser le petit massif situé au pignon de la façade côté rue, pour réaliser des plantations.
Cela devrait être possible après demande à la Mairie et obtention d’une autorisation d’occupation du domaine public leur permettant d’utiliser cet espace public.


Il a été constaté que les portes d’accès aux Merlattes ne sont pas fermées à clé après l’intervention des services techniques. Cela est probablement lié à un oubli. Nous rappellerons aux personnels techniques de bien s’assurer de la fermeture des portes à clé après leurs interventions (en n’utilisant plus les clés mais seulement le badge par exemple).
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